

Понедельник
16
марта 1942 г.
№ 30(3496).
Выходит
3 раза в неделю.
Цена отд. номера
10 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

XIII год издания.

Адрес: Арзамас,
Горьковской
области,
Гражданская
площадь,
Дом печати.
Телефон
редакции—74.

За период с 22 февраля по
10 марта войсками Северо-
Западного фронта освобождено
от немецких оккупантов 84 насе-
ленных пункта.

Окажем помощь трудящимся Ленинграда

Колхозники нашего колхоза горячо откликнулись на призыв колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района—организовать сбор подарков трудящимся славного Ленинграда, которые героически отстаивают свой город, наносят удар за ударом немецко-фашистским оккупантам.

Общее собрание колхозников Замятинского колхоза «Красная звезда» решило выделить в подарок героическим ленинградцам из колхозного фонда 30 центнеров ржи, 70 килограммов мяса. Колхозники от заработанного на трудодни выделили 623 килограмма.

Шерстинский колхоз «Красный строитель» посылает славным ленинградцам 1½ тонны зерна и одну корову, Пятницкий колхоз «Красный Октябрь»—3 центнера зерна и одного бычка.

Горячо поддержали инициативу колхозников сельхозартели имени Сталина колхозники Слизневского колхоза «Привет». На общем собрании они постановили выделить для ленинградцев 500 килограммов ржи, столько же пшеницы, 210 килограммов гороха, послать им корову. Колхозники от заработанного на трудодни посылают 210 килограммов зерна.

Долг каждого колхоза, каждого колхозника оказать помощь героическому населению Ленинграда. Помогая им, колхозники внесут свой вклад в общее дело разгрома оголтелых немецко-фашистских банд.

Отдадим все силы для полной и окончательной победы над ненавистным врагом!



Действующий Черноморский флот.

Краснофлотцы крейсера А. Г. Хахин и П. П. Коваленко готовят снаряды перед выходом на боевую операцию.

Фото Е. Халдея и А. Межуева. Фотохроника ТАСС.

В Наркомземе Союза ССР

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1942 ГОД

Во исполнение Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) Нарком земледелия Союза ССР тов. И. А. Бенедиктов издал приказ «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год». Нарком обязал областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик в декадный срок довести план сельскохозяйственных работ и тракторных работ до районов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств.

Утверждены задания по урожайности основных сельскохозяйственных культур. На основе установленной средней урожайности зерновых культур, местные земельные органы должны разработать задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности тех кормовых, овощебахчевых, технических, плодово-ягодных культур, по которым они не установлены приказом. Эти задания должны быть внесены на утверждение областных и краевых исполкомов и Совнаркомов республик.

В декадный же срок местные земельные органы должны разработать и довести до районов и колхозов план по закладке и новому строительству парников и теплиц, по лесопосадочным работам, тутоводству, закладке плодово-ягодных и виноградных насаждений, питомников, субтропических культур, по улучшению лугов и пастбищ.

В целях обеспечения безусловного выполнения утвержденного Правительством плана сельскохозяйственных работ местные земельные органы, МТС и колхозы обязаны провести целый ряд организационных мероприятий.

Земельные органы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла, максимально сократив количество лошадей и волов, используемых на внут-

рихозяйственных работах.

Установлена минимальная норма выработки на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах на период весенних полевых работ в условной пахоте. По Алтайскому, Приморскому, Хабаровскому краям, Челябинской, Челябинской, Куйбышевской, Саратовской, Сталинградской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Горьковской, Рязанской областям, Башкирской, Калмыцкой, Марийской, Татарской и Молдавской АССР за период весенних полевых работ должно быть выработано на одну рабочую лошадь или пару волов не менее девяти гектаров в переводе на мягкую пахоту. По Красноярскому краю, Омской, Новосибирской, Ивановской, Ярославской областям, Удмуртской АССР и Казахской ССР—не менее восьми гектаров. По Краснодарскому, Орджоникидзевскому краям, Кировской, Иркутской, Читинской областям, Бурят-Монгольской и Чувашской АССР—не менее семи гектаров. По Молотовской, Свердловской, Архангельской, Вологодской областям, Туркменской, Узбекской, Киргизской и Таджикской ССР—не менее шести гектаров. По Якутской Коми, Дагестанской, Кабардин Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Армянской, Грузинской и Азербайджанской ССР—не менее пяти гектаров.

Наркомземы республик, областные и краевые земельные отделы обязаны разработать для каждого района нормы выработки на период весенних полевых работ на одну лошадь или пару волов, исходя из общего объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних полевых работ и внести их на утверждение СНК республик, областных и краевых исполкомов.

Райземотделы должны довести до каждого колхоза план весен-

них полевых работ, выполняемых на живом тягле отдельно по пахоте, культивации, боронованию и посеву, а также довести до колхозов задания по выработке на одну лошадь или пару волов.

Земельные органы обязаны обеспечить бронирование в каждом колхозе необходимого количества концентрированных кормов и лучшего сена для рабочего скота на период весенне-полевых работ, организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту за месяц до начала полевых работ, с тем, чтобы обеспечить выход в поле живого тягла в состоянии хорошей упитанности. Земорганы обязаны также организовать ремонт и изготовление сбруи для лошадей, волов и коров, производство транспортного инвентаря (телеги, арбы, колеса и пр.) как в самих колхозах, так и на договорных началах в предприятиях местной промышленности и промкооперации.

Правлениям колхозов рекомендовано устанавливать для колхозников, работающих на коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле при тех же сделных расценках. Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислить трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки. На все дни работы коров колхозников в общественном хозяйстве рекомендовано выдавать фураж по нормам, принятым для общественного скота колхоза. При работе на коровах рекомендуется применять мягкую упряжку. Племенных коров к полевым работам привлекать не следует.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны в декадный срок установить и

довести до районов, колхозов и МТС обязательные агротехнические мероприятия по возделыванию технических культур в новых районах, а также план мероприятий по ремонту, приспособлению имеющихся в МТС и колхозах зерновых и овощных сеялок, культиваторов и растениепитателей для работ по посеву, подкормке и междурядной обработке сахарной свеклы. Должно быть организовано производство на предприятиях местной промышленности необходимого количества ручного инвентаря для ухода за посевами и уборки сахарной свеклы (цапки, копачи, ножи и т. п.).

В декадный срок нужно разработать и довести до районов посевные задания на орошаемых землях и мероприятия по подготовке земель к посеву и поливам. Вместе с тем необходимо организовать двух—трехнедельные курсы по подготовке поливальщиков, звеньевых и бригадиров для колхозов, имеющих орошаемые земли. Применение минеральных и местных удобрений нужно обеспечить в первую очередь на орошаемых участках.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны одновременно с доведением плана тракторных работ установить по МТС задания по весенним полевым работам на каждый трактор (в переводе на пахоту), а также организовать приобретение МТС к поставщикам дров для газогенераторных тракторов и обеспечить заготовку дров в первом квартале в размере 30 процентов от установленного годового плана.

Распространены на 1942 год на первые шесть дней весенней пахоты повышенные на 10 процентов нормы расхода горючего, установленные Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года для работ на весеннем севе и культивации.

В приказе Наркома земледелия СССР о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год особое внимание уделяется организационной подготовке колхозов и МТС к весеннему севу. Областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик обязаны обеспечить составление и утверждение производственных планов колхозов и промфинпланов МТС в следующие сроки: по Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Узбекской, Туркменской, Таджикской, Киргизской ССР, Южно-Казахстанской и Джамбулской областям Казахской ССР—не позднее 10 марта; по Алма-Атинской, Кызыл-Ординской областям Казахской ССР, Калмыцкой, Дагестанской, Кабардино-Балкарской,

(Окончание на 2-й странице).

В последний час

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, мчнометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок более 2 тысяч, 1 самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5 тысяч, снарядов—6 тысяч, гранат—1.345, винтовочных патронов около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатки, 1 прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железнодорожных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов 2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 скла-

дов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

Совинформбюро.

В Наркомземе Союза ССР

О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год

(ОКОНЧАНИЕ)

Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Сталинградской, Ростовской областям, Краснодарскому и Орджоникидзевскому краям—не позднее 15 марта; по Саратовской, Тамбовской, Воронежской, Пензенской, Чкаловской, Куйбышевской областям, Мордовской АССР, Актюбинской и Западно-Казахстанской областям, Казахской ССР, Хабаровскому и Приморскому краям—не позднее 20 марта; по всем остальным областям, краям и республикам—не позднее 25 марта.

Заключение договоров МТС с колхозами должно быть закончено не позднее десяти дней после указанных сроков.

Земельные органы обязаны также принять меры к скорейшему окончанию всей работы по составлению годовых отчетов и распределению доходов в колхозах, оказать отстающим колхозам помощь посылкой счетных работников, усилить контроль за правильным распределением доходов в колхозах, обеспечить выдачу дополнительной оплаты бригадам, звеньям и отдельным колхозникам за перевыполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

В целях укрепления полеводческих бригад и звеньев и улучшения руководства ими, земорганы обязаны в сроки, установленные для утверждения производственных планов колхозов и МТС, обеспечить комплектование полеводческих бригад в колхозах, сократив до минимума число колхозников, не состоящих в бригадах и находящихся на административно-управленческих и других обслуживающих работах.

Взамен выбывших бригадиров провести подбор и утверждение новых бригадиров из числа опытных, активно работающих колхозников; смелее выдвигать бригадирами женщин-колхозниц. Обеспечить закрепление за бригадами рабочего скота, инвентаря и сельскохозяйственных машин, не допуская обезлички в использовании машин и живого тягла, а также провести подбор и утверждение состава звеньев и звеньевых по каждой бригаде. Необходимо далее в те же сроки обеспечить разработку и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайности

отдельных культур на 1942 год для бригад и звеньев и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и других культур.

Не позднее, чем за две недели до начала полевых работ по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде должны быть составлены и обсуждены на собраниях рабочие планы весенних полевых работ, предусматривающие сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам.

Не позднее чем за десять дней до начала полевых работ организовать в каждом колхозе детские ясли, детплощадки, полевые станы, провести подготовку тельную работу по организации общественного питания в поле.

Для подготовки всего тракторного парка к весенним полевым работам запрещено использование без разрешения Совнаркома СССР тракторов на транспортные и другие работы за исключением подвоза горючего для МТС. Мастёрские МТС не могут загружаться работами помимо ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков весенних полевых работ и лучшего использования тракторов установлено премирование трактористов.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ», выполнившие за первые пятнадцать календарных дней, за свою смену, на пахоте, бороновании, культивации и севе, в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 45 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «Универсал», выполнившие за тот же срок и на тех же видах работ не менее 35 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каждый гектар, выполненный сверх 35 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ-НАТИ», выполнившие за тот же срок не менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней

и, кроме того, по 0,6 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 90 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,5 трудодня за каждый гектар, выполненный сверх 120.

Трактористы МТС, работающие на газогенераторном тракторе «СХТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 65 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,8 трудодня за гектар, выполненный сверх 65 гектаров.

Трактористы МТС на газогенераторном тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 95 гектаров пахоты, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,6 трудодня за гектар, выполненный в этот срок сверх 95 гектаров.

В связи с необходимостью участия всех женщин-колхозниц в колхозных работах, земорганы обязаны заранее обеспечить организацию яслей простейшего типа и детских площадок с привлечением для этого менее трудоспособных женщин-колхозниц, а также учительниц.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны проводить систематическую проверку выполнения по районам мероприятий по подготовке к весеннему севу и заслушивать результаты этой проверки.

Этим же приказом установлен в соответствии с решением СНК СССР и ЦБ ВВП(б) план развития животноводства, предусматривающий большое увеличение поголовья скота, улучшение качества стада и повышение его продуктивности.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план развития животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечив безусловное выполнение Постановления Совнаркома СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».



Боец-коммунист А. И. Кошелев (слева), бывший технолог Мытищинского завода, и политрук П. Н. Александров, бывший электротехник Московского метрополитена имени Кагановича, на передовой линии огня.

Фото Д. Чернова и Л. Великианина

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 14 марта)

В течение 14 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

* * *

За 13 марта уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—11 самолетов.

* * *

В течение 13 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 2 немецких танка, 2 бронемашин, 38 орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, около 90 автомашин с войсками и грузами, 85 повозок с боеприпасами, автоцистерна с горючим, подавлен огонь 4 артиллерийских и 6 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* * *

На одном из участков Западного фронта противник в течение суток трижды переходил в контратаки. Наши бойцы во главе с командирами Бахметьевым и Марковым подпустили немцев на близкое расстояние, а затем огнем всех видов оружия отражали контратаки врага. Потеряв свыше 300 человек убитыми, немцы были вынуждены отойти. В этом бою отличился находившийся в дозоре красноармеец тов. Клячко. На него напали 30 вражеских автоматчиков. Красноармеец Клячко смело вступил в бой и метким огнем уничтожил 7 немецких солдат.

На другом участке фронта наша гвардейская стрелковая часть захватила 3 немецких орудия, 22 автомашины, 3 миномета, 3 пулемета, 1.000 мин, 12.000 патронов и 12 походных кухонь. Взятые пленные.

* * *

Красноармеец П. Д. Долгов, находясь в разведке, заметил вблизи немецких позиций наш подбитый танк. Из танка доносились стоны раненых танкистов. Боец стал пробираться к танку, чтобы оказать помощь раненым товарищам. Немцы заметили отважного разведчика и открыли по нему огонь из автоматов и пулеметов. Несмотря на угрожающую опасность, тов. Долгов подполз к танку, вынес из него двух раненых танкистов, положил их на связанные лыжи и вывел в расположение своей части.

* * *

Партизанский отряд тов. М., действующий в одном из райо-

нов Курской области, совершил внезапный налет на село, занятое немцами, и истребил 60 немецко-фашистских оккупантов. Этот же отряд взорвал железнодорожный мост и в нескольких местах разрушил железнодорожное полотно. На днях партизаны атаковали немцев и уничтожили не менее 150 вражеских солдат и офицеров.

* * *

Группа солдат 513 и 524 немецких пехотных полков в количестве 9 человек добровольно сдалась в плен. Пленные заявили: «На днях мы слушали вашу радиопередачу для немецких солдат. Передавался приказ Сталина на немецком языке. Из этого официального приказа мы узнали, что русские не расстреливают пленных и решили сдаться в плен. Мы не желаем больше воевать и проливать свою кровь за интересы Гитлера и его шайки».

* * *

В руки наших войск попало письмо руководителя штурмовых отрядов Восточной Пруссии Шене штурмовикам, находящимся на советско-германском фронте. Это письмо является ответом на многочисленные жалобы и нарекания солдат. Шене призывает фашистских бандитов к терпению. В письме говорится: «Относительно голода я уже писал в одном из предыдущих писем. Нужда, которую мы испытываем в настоящее время, будет затажной. Среди наших товарищей, может быть, есть такие, которые говорят: «Нам теперь все безразлично. Нам теперь все равно. Мы не знаем, сколько нам осталось жить». Таких мыслей быть не должно, так как они приведут нас к гибели. Шене далее заклинает штурмовиков держать под своим наблюдением всех солдат особенно теперь во время войны, когда взгляды масс так легко изменяются».

* * *

Греческие патриоты организовали недавно большое крушение немецкого воинского эшелона, направлявшегося из Серры в Драма. Под обломками вагонов погибло до 100 гитлеровцев и много вооружения. В момент крушения железнодорожный состав подвергся пулеметному обстрелу греческих патриотов.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Быстрее триеровать семена

В моей бригаде засыпаны семена всех культур за исключением лука-семя. Семена зерновых просортированы, но мы крепко отстаем с триерованием их. Большая часть семян не протриерована.

Сельхозинвентарь у нас приведен в годность. Плугов, боронов, оральных хомутов имеем с избытком. Сеялка тоже отремонтирована. Подготовлены и телеги.

Навоз закладываем в навозохранилище и вывозим на поля. Колхозницы собирают золу и птичий помет. Плохо у нас дело с завозом минеральных удобрений, к завозу их мы еще не

приступили.

В моей бригаде четыре звена, они полностью укомплектованы, тремя из них руководят звеньевые, имеющие большой опыт. Так, например, А. А. Борунова работает звеньевой 7 лет, А. А. Николаева и А. В. Жаймагина—по 4 года. Первый год руководит звеном А. В. Брянцева, она хорошо справляется с порученным делом.

Плохо то, что у нас до сих пор нет занятий по агротехнике, колхозники не пополняют свои агротехнические знания. На днях мы организуем агроучебу.

У нас в бригаде 11 лоша-

дей, из них 8 средней упитанности, остальные ниже средней. Наша задача—хорошо подготовить коня к весенним полевым работам. На днях мы слабых лошадей поставим на отдых, увеличим им норму выдачи корма.

Члены моей бригады приложат все силы к тому, чтобы вырастить в нынешнем году хороший урожай, дать стране больше продуктов сельского хозяйства.

И. И. Волков,
бригадир Малотумановского колхоза «Огонек».